

踏青赏花 不负春光

绿博园 绚丽花海惹人醉

本报讯(记者 武建玲 通讯员 宋剑丽 刘瑞文/图)近段时间,随着景区陆续开放,不少市民和游客纷纷走出家门,踏青赏花。当下的郑州绿博园繁花似锦,春意盎然,吸引不少市民前来踏青赏花。

清明节将至,绿博园仿若一幅展开来的五彩画卷,郁金香、海棠、碧桃、紫荆、早樱、连翘等多种花卉恣意绽放,一派春意盎然,吸引了不少市民争相拍照留念。其中,郁金香花海尤为吸引人。今年绿博园的郁金香开得格外艳。紫旗、雅班、米兰达、新烛光、纯金、帝王血、荷兰美人等60多个品种、近百万株的郁金香争相斗艳。走近郁金香花田,放眼望去,红、白、粉、黄、紫……各色花朵错落绽放,色彩丰富跳跃,仿若一条条飘动的彩带。郁金香观赏区主要分布在北门内广场东侧赏花区、豫华园对面,每一块区域都有观赏道,十分适合游人行走拍照。

挑个好时间,到繁花似锦的绿博园踏青赏花,感受多姿多彩的春天。需要提醒的是,游客到绿博园游玩,需提前在“绿博园”微信公众号上预约,凭预约信息到售票窗口买票。



清明小长假不限行 提醒市民游玩莫扎堆

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 李旻)清明小长假即将到来,郑州交警提醒踏青游玩不扎堆、不聚集,安全文明出行。

根据疫情防控要求,郑州市今年暂停现场祭扫活动。正值春季,清明小长假周边踏青游玩人员大增,以及道路施工等影响,依然将给道路交通带来巨大压力。为减少疫情风险,避免清明小长假期间交通拥堵,郑州交警对小长假期间郑州市的交通流量特点进行分析,提醒广大交通参与者提前安排好出行。

今年4月4日是清明节,清明假期为4月4日、5日和6日,其间,郑州市三环以内道路机动车不限行,根据往年清明期间的交通流量特点,出行主要以短途和周边游为主。4月7日为节后上班第一天,车辆尾号限行2和7。

4月3日下午,受周末晚高峰及就餐、购物等因素影响,从17时开始至20时,郑州市区三环沿线、陇海高架桥、京广快速路、金水路、花园路、嵩山路、火车站、高铁站、各汽车站等,将出现较大的人流车流。

4月4日是清明节,是小长假第一天,郑州市各个高速公路上下站口以及郑州周边的少林寺、绿博园、樱桃沟、桃花峪、环翠峪、古柏渡、黄河游览区等景区,市内的人民公园、碧沙岗公园、紫荆山公园、月季公园、西龙湖公园、植物园、动物园、树木园等公园,周边道路将出现较大人流和车流。根据大数据统计,预计节日期间自驾游最热门的是北龙湖湿地公园,其次是郑州黄河国家湿地公园、天健湖公园、足球公园、郑州树木园。提醒市民朋友们要注意佩戴口罩,同时注意安全,切勿在人员密集的地方逗留。另外不要乱停车,造成交通拥堵。

4月5日小长假第二天,郑州市区内各商超、公园、动物园附近以及周边各景点,仍将保持较大人流和车流。

4月6日是清明小长假的最后一天,也是返程高峰期,郑州市周边的景区、高速公路上下站口、各汽车站、火车站、高铁站等,将出现较大人流车流。

4月7日是清明小长假上班的第一天,7时至9时,郑州市三环沿线、陇海高架桥、京广快速路、金水路、花园路、嵩山路等道路将保持较大交通压力,提醒大家尽量避开交通高峰时段出行,跨城区尽量选择郑州绕城高速出行。

花卉市场人气渐旺



3月29日,在郑东新区花卉市场内,许多市民前来选购花卉,用以装点居室、美化环境。连日来,越来越多的企业开始复工复产,市民生活逐渐回归正常。 本报记者 丁友明 摄

好想你金鹭鸵鸟游乐园明起恢复开园

一年内全国医护人员免票

本报讯(记者 成燕文/图)灿烂春天,市民周末踏青又添好去处:好想你金鹭鸵鸟游乐园将于4月1日起恢复开园。

明媚春日,该园区内千亩枣园、万亩田园空气清新,百草繁茂,一派春意盎然。在阳光的照射下,油菜花香混合在空气当中,让人心旷神怡。该园区的两大主角——鸵鸟和恐龙,也趁着春光明媚,展现出无限的生机与活力。为了让久居在家的市民舒张筋骨,享受全身心的放松与愉悦,该园区还新增了不少健身游乐设施。

据介绍,2020年4月1日~2021年4月1日,该景区将对全国医护人员实行为期一年的免票措施,以表达对白衣天使的崇高敬意。

工作人员提醒市民,由于疫情尚未结束,大家在游玩的时候,还是需要注意一些细节。景区购票需要出示健康码,游览间距不要太近,尽量保持在1.5米以上安全距离,进入景区请自觉佩戴口罩,主动测体温,如有发热、咳嗽等不适症状者,请及时就医或与工作人员联系。

旅游过程中,游客应注重文明旅游,注意个人卫生和防护,勤洗手,不随意吐痰、乱扔垃圾,做高素质游客。



雷神山火神山医院建设的“中原之师”

郑报全媒体记者 王战龙 通讯员 仝乐

9天9夜,武汉火神山医院建成移交;10天10夜,武汉雷神山医院拔地而起。疫情防控阻击战打响之后,位于中原腹地郑州的中建三局中原分公司110多人主动请缨,请战武汉火神山、雷神山医院建设,以党员干部为主的38人团队迅速集结,由党委书记、总经理殷广建带队,逆行而上奔赴武汉,奏响了豫鄂一家亲、郑州武汉同心战“疫”的进行曲。

来自中原分公司的小伙儿吴越,今年刚满24岁,除夕,看到火神山医院建设募集人手就报了名。吴越的父母认为有危险,不同意他去,他宽慰父母说:“没事,我就去帮忙两天,你们别担心,没事!”。现场工作进度都是以小时来计算的。主攻技术的他身兼数职,工长、质检、技术等,只要建设需要,他都毫无条件地顶上去,一天最多接打电话120多个。

每天,他都会给家人报平安。“我会找个人较少的地方跟家人视频,告诉家人自己吃得好、住得好,还有各种福利,让他们放心。”

火神山医院、雷神山医院建设现场,像吴越一样从河南出征的“勇士”还有很多。

李龙刚,河南省科技馆新馆建设项目的副经理,一个电话、一纸介绍信,便赶赴火神山医院建设现场,“这个工程的建设最大的困难就是工期紧,交叉施工多,既需要组织建设好自己这‘一百三十分’,也要为其他工区施工做好配合。”为了尽快完成任务,李龙刚一整天都泡在施工现场,曾经30多个小时没合眼。

刘明,郑州市党风廉政宣传教育基地工程项目经理,曾负责过郑州机场、郑州市博物馆新馆工程建设。护士站作为医院的医护区,对气密性要求严格,洁净区、污染区等都为负压房,要求工人施工必须高标准,确保接缝严密,但项目建设赶上了春节假期,工人的专业素养如何保证?作为雷神山医院护士站工区的负责人,刘明与管理人员对工人一对一交底,“手把手”教学,从而提高施工质量。“我们用了个晚上的时间就把护士站的主体施工抢出来了,这是战斗力最好的体现!”刘明说。

汤绍忠,郑州市体育馆提升改造项目的负责人,曾经仅用75天就完成10000平方米的智慧场馆全面改造。疫情之下,汤绍忠主要负责3号楼一层装修部分,几天都是24小时在现场,困了就找个角落眯一会儿,然后打起精神继续投入战斗。“身边人都一样,有什么可喊累的。”汤绍忠说,最令他感动的是项目全体人员上下一心坚守岗位的精神状态。甚至有很多志愿者,来到现场,看见活儿就默默地干,干完再继续找能帮到的地方。“所有人都朝着同样的目标,绷着一股劲儿,就没有办不成的事儿。”汤绍忠说,承建火神山医院期间,最短时间完成了3.39万平方米的建设。

正是这样一群来自中原大地善于攻坚克难的“特种兵”:以血肉之躯筑起抗疫阻击战的“钢铁长城”,以凡人之身“主演”了基建版“生死时速”。

勇做疫情防控“守门员”

本报记者 刘玉娟

为打赢疫情防控阻击战,无数党员先锋志愿者逆向而行,生动地诠释了共产党人践行的初心使命,郑州市委党校党员先锋志愿者夏自军就是其中的一员。

疫情发生初期,夏自军利用微信群、QQ群等向市民讲授疫情防控知识,当好“宣传员”,做到人人知晓、自觉防护。

守好一扇门,温暖一座城。疫情防控最难、最有效的方法就是外防输入、内防扩散。为阻断疫情输入,郑州市委党校招募志愿者到紫荆街街高速路口执勤,夏自军踊跃报名、勇敢逆行,前后参加了四轮莲花街疫情防控志愿服务,为过往司机做好扫码、测体温、登记、答疑解惑以及指导网上填报等工作。与此同时,夏自军主动下沉居住地社区参加居民社区疫情防控志愿服务工作,严格防控出入人员,严格做好各项排查登记,实实在在当好人民群众的“守门员”。

由于小区实行半封闭式管理,居民进出不是很方便,夏自军便留心摸排老弱病残困难户,逐个登记造册。为了解决部分年龄大、行动不便的老人买菜、买药等实际困难,他参加了社区工作人员、小区物业公司成立的“志愿服务队”,为老人们送去贴心服务。在一次次闻令而动、令出即行的战斗中,夏自军始终以扎实的作风、过硬的素质,勇做疫情防控的“宣传员”“守门员”“服务员”,书写着党员先锋志愿者的那份忠诚。

郑州地铁抗疫 文创纪念票发售

每套可不限里程免费乘车20次

本报讯(记者 张倩 通讯员 李攀峰)昨日,记者从郑州地铁集团获悉,郑州地铁推出抗疫文创纪念票,向救死扶伤、不辱使命的“逆行者”致以崇高的敬意。

该文创纪念票每套两张,一张是致敬“逆行者”,通过对医者勇挑重担、坚实忙碌的背影刻画,展现了广大人民在危急困难时刻挺身而出的磅礴力量,樱花盛开寓意着一切美好都会如约而至的美好未来和对仁心医者的美好祝福。另一张是“同心战‘疫’”,独具特色的人文情怀提醒市民注意防护,勤洗手、戴口罩,齐心协力战胜疫情。

“同心战‘疫’”系列文创纪念票每套可不限里程免费乘车20次。乘客可扫码预订,也可通过关注郑州地铁资讯官方微信公众号了解购票详情。

我市将全年开展周末 酒驾夜查统一行动

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 宋耀峰)昨日,记者从郑州市交警支队获悉,为严查酒驾醉驾等交通违法行为,保障道路交通安全,郑州交警决定自本周五、周六、周日,开展2020年周末常态化夜查统一行动,重点查处酒驾、醉驾、毒驾等各类突出交通违法行为。

在周末夜查统一行动期间,交警部门将组织精干警力,依托固定岗的同时,在夜间重点时段,采取蹲守巡查等方式在城乡接合部、宾馆饭店、酒吧KTV、餐饮大排档等区域进行重点违法车辆和违法行为的查处。

据了解,郑州交警严查酒驾醉驾的周末统一行动将与日常常态化巡查相结合,并坚持采取定点检查和流动巡逻相结合的方式,对酒驾、醉驾、毒驾等各类突出交通违法行为为严查查处。

文明 身边的感动

“早就听说咱车长乐于助人,今天我有幸见识到了!”

本报记者 刘玉娟 通讯员 任杰文/图



失主到调度室领回自己的物品

“早就听说咱郑州公交车长乐于助人,经常帮助乘客,今天我有幸见识到了!”昨日,市民王女士因笔记本电脑失而复得,对公交车长赞不绝口。

昨日9时,S171路公交车车长尚超、督导员苏军伐像往常一样驾驶公交车在路上行驶,行至东四环公交场站,尚超打扫车内卫生的时候发现车厢的后排座椅上有一个灰色的布袋,打开一看,原来是一台笔记本电脑。

当时尚超就意识到这应该是哪位乘客不小心落下的,于是赶紧回到调度室把笔记本电脑交给调度员王登科。在调度室里,王登科把布袋打开看看里面有

没有乘客的联系方式,可遗憾的是没有找到有关乘客的任何线索。想到乘客丢失这样的贵重物品肯定着急,可是苦于一时联系不到失主,调度员决定先把电脑放在调度室里保管,同时上报车队。过了一会儿,王登科接到公司电话询问“S171路车长有没有捡到一个装着笔记本电脑的灰色袋子”,王登科回复“捡到一个笔记本电脑,现在就在调度室保管着呢”!

不一会儿,失主王女士开车赶到S171路调度室里。领回自己的电脑,王女士激动地对车长连声致谢。王女士说:“当时下车发现电脑丢失吓坏了,因为电脑里保存着很重要的文件,谢谢你们。”